

Сельское хозяйство США

A large combine harvester is shown in a field of golden wheat during sunset. The harvester is white and red, with the brand name 'AGCO' visible on its side. The scene is bathed in the warm, golden light of the setting sun, creating a hazy atmosphere. The harvester is positioned in the middle ground, moving through the field. The foreground is filled with the texture of the wheat stalks. The background shows a distant horizon under a bright, glowing sky.

США



США - крупнейший производитель сельскохозяйственной продукции. США первыми перешли к агробизнесу. Производительность труда в сфере АПК растет даже быстрее, чем в промышленности. Так, повышение урожайности в США дало 81% прироста сельскохозяйственных культур. Один работник, занятый в сельском хозяйстве, может прокормить 80 человек и обработать 50-60 га.

Основным предприятием сельского хозяйства США является капиталистическая ферма. В США 2,1 млн. ферм, на которых работает около 3 млн. человек. Их дополняют почти два десятка миллионов тех, кто обслуживает сельское хозяйство, перерабатывает и реализует его продукцию. Природно-ресурсные предпосылки для развития сельского хозяйства в США благоприятны.

Отрасли

Сельское хозяйство США является многоотраслевым. Главные отрасли - земледелие и животноводство. Многоотраслевое сельское хозяйство обеспечивает не только внутренние потребности страны, но и дает значительную часть продукции для экспорта.



Заготовка леса в США сосредоточена в Кордильерах на северо-западе и юго-востоке. В США развито рыбное хозяйство.

Земледелие

В земледелии главными являются зерновые культуры: кукуруза, сорго, ячмень. Так называемый «кукурузный пояс» находится на Центральных равнинах. Пшеницу выращивают в прериях в «пшеничном поясе», от Канады до Техаса, и собирают 60-80 млн. тонн в год. Выращивают также рис.

В США принято выделять более десяти сельскохозяйственных поясов, каждый из которых имеет достаточно ярко выраженную специализацию.



Поясное размещение сельскохозяйственных культур США:

- Вдоль границы с Канадой, от озера Верхнее до Кордильер, проходит **ПШЕНИЧНЫЙ ПОЯС**. В целом по стране под пшеницей находится примерно столько же земли, сколько под кукурузой, - 25-30 млн. га.
- Южнее от него, между Большими озерами и рекой Огайо на востоке, через города Сент-Луис и Канзас-Сити на юге и до Кордильер протягивается **КУКУРУЗНО-СОЕВЫЙ ПОЯС**. Основная кормовая культура – кукуруза, которой занято 30 млн. га. В этом поясе с его чрезвычайно плодородными почвами и теплым влажным климатом кукуруза оказалась самой урожайной и доходной из зерновых культур. США дают теперь почти 60% мирового сбора соевых бобов. Соевое масло покрывает более 65% потребности США в пищевых растительных маслах.
- Полуостров Флорида и побережье Мексиканского залива занимает **ХЛОПКОВЫЙ ПОЯС**. Единого хлопкового пояса давно уже не существует. Сильный удар хлопководству нанесло быстрое развитие производства химических волокон, а также расширение посевов хлопчатника в странах, где его выращивание обходится дешевле.
- Среднеатлантическое побережье, средние и южные Аппалачи и равнины, которые прилегают к ним — **ТАБАЧНЫЙ ПОЯС**. США занимают первое место в мире и по сбору табака.



Плانتации **сахарного тростника** распространены во Флориде, в Луизиане, а также на Гавайских островах (по массе сбора тростника США занимают девятое место в мире). **Сахарную свеклу** выращивают в Калифорнии, Айдахо, Северной Дакоте и Миннесоте. По урожайности этой культуры США занимают третье место в мире после Франции и Германии.



Овощеводство, картофелеводство и садоводство, преимущественно сосредоточены в западной части США, особенно в Калифорнии. Здесь, в районе субтропического климата, выращивают помидоры, цитрусовые, виноград, фрукты и овощи. Вторым районом садоводства и овощеводства является Флорида. Садоводство также развивается в умеренном поясе — на побережье Больших озер, в промышленной зоне. Посевы картофеля преобладают в штатах Айдахо и Вашингтон.

ЖИВОТНОВОДСТВО

Животноводство имеет хорошую кормовую базу. Поголовье крупного рогатого скота составляет около 100 млн. голов, свиней - 55. Бройлеров ежегодно выращивают до 5,5 млрд. штук, лошадей — 6 млн. голов и т.д. Животноводство ориентировано на удовлетворение внутреннего рынка.

Животноводство США имеет мясное направление, ориентируясь преимущественно на внутренний рынок. По поголовью крупного рогатого скота США занимают четвертое место в мире, а свиней — второе.

В США интенсивно развивается **птицеводство**, особенно промышленный откорм мясных цыплят (бройлеров). Популярным среди американцев является мясо индюков, которых выращивается ежегодно около 300 млн. шт. Украшением американских прерий являются кони, на горных пастбищах Запада разводят овец.





США – страна переселенческого типа. Складывавшиеся на большей ее части аграрные отношения были свободны от феодальных пережитков. Землю можно было без особых трудностей и по относительно низкой цене приобрести у государства, а в первое время многие просто уходили подальше от уже заселенных мест, закладывали там фермы и начинали распахивать землю ни у кого не спросив, по праву первооселенцев.

В **1862** году конгрессом США был принят закон о гомстедах, по которому практически каждый желающий мог задешево получить земельный надел на целине.

Восточная половина страны большей частью равнинная, да и в западной части много долин и плоскогорий, где характер поверхности не препятствует их распашке или использованию в качестве пастбищ. США расположены в умеренном и субтропических поясах; климат здесь, за исключением высокогорных и особо засушливых пространств, подходит для занятия сельским хозяйством.

Огромное разнообразие сочетаний тепла и влаги на обширной территории позволяет выращивать очень широкий ассортимент культур от пшеницы, кукурузы и клюквы до хлопчатника, цитрусовых и сахарного тростника, причем для каждой культуры можно найти районы с особо благоприятными условиями.

Показательно, что для нужд сельского хозяйства в той или иной степени используется почти **80%** территории **48** «смежных штатов» США.



Низкая себестоимость продукции американского фермера обуславливает выгоду как отечественного, так и зарубежного потребителя. Следует отметить тот факт, что американцам продовольствие обходится намного дешевле, чем жителям других развитых стран.

Американский фермер не только надеется на благоприятные природные условия, характерные для его местности, но и умело использует технику и удобрения. На долю США приходится половина мирового производства бобов, сои и кукурузы и от 10 до 25 % хлопка, пшеницы, табака и растительных масел.





Для сельского хозяйства США характерны высокий и притом всевозрастающий уровень развития капиталистических отношений, резко выраженный товарный характер производства, высокая производительность труда, очень сильная порайонная специализация. Все они связаны с благоприятными природными условиями и особенностями социально-исторического развития.

Сельское хозяйство Соединенных Штатов представляет собой крупный бизнес, другими словами — «агробизнес», — который отражает весомую долю сельскохозяйственного производства американской экономики. Этот термин включает в себе весь агропромышленный комплекс: как отдельно взятого фермера, так и мультинационального концерна-производителя химикатов. Фермерские кооперативы, сельские банки, транспортировщики сельскохозяйственной продукции, торговцы потребительскими товарами, производители сельскохозяйственного оборудования, перерабатывающей промышленности, сети продовольственных магазинов и многие другие предприятия входят в агробизнес.



В земельном фонде США (без Аляски), составляющем около 770 млн. га, на пахотные земли приходится примерно 20%, на луга и пастбища – более 50% и на леса, не используемые для выпаса скота - 15%.





Для сельского хозяйства США характерно некоторое преобладание **животноводства**, дающего более 55% всей товарной продукции, над земледелием. Однако соотношение между этими отраслями в разных частях страны неодинаково. Роль животноводства особенно велика в молочном поясе, в кукурузном поясе, где производится откорм крупного рогатого скота и свиней, и в ряде Горных штатов, где на пастбищах выращивается молодняк. Земледелие в этих районах ориентировано главным образом на производство кормов.

В то же время в Калифорнии и во многих южных штатах резко преобладает **земледелие**.



Помимо положительных моментов и тенденций у сельского хозяйства Америки есть и не очень позитивные стороны. Во-первых, фермеры переживают периоды спада, сменяющиеся периодами процветания. Во-вторых, избыток сельскохозяйственной продукции и обусловленный этим низкий уровень цен затрудняют многим фермерам извлечение доходов. А в противовес этому цены на приобретаемое ими оборудование, сельскохозяйственную технику и удобрения растут неумолимыми темпами. Высокие ставки банковских процентов на кредиты также добавляют забот фермеру.

